



**УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!**

**ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС С ДНЕМ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА!**

Этот праздник стал символом верности воинскому и гражданскому долгу, преданности Родине. Неразрывная связь со славным наследием отцов и дедов подтверждается боевыми победами и трудовыми достижениями.

Выступая сплоченным фронтом в защиту своей страны, народ, армия и флот и сейчас проявляют стойкость в решении единой для всех задачи.

Жители Ростовской области вносят достойный вклад в общее дело. Вместе мы участвуем в укреплении мощи нашего государства, в развитии его экономики, обеспечении политической стабильности, в сохранении памяти о ратных подвигах предков и современников.

Желаем вам благополучия, добра и новых свершений во имя Донского края и всей России!

**В. Ю. Голубев,**  
губернатор

Ростовской области

**А. В. Ищенко,**

председатель Законодательного  
Собрания Ростовской области

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ДОНЕЦКА!**

**ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС С ДНЕМ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА!**

23 Февраля – без преувеличения, всенародный праздник! Он объединяет нас, показывает нерушимость связи всех поколений защитников Родины. Немало у нас примеров семей, в которых деды и внуки, отцы, братья и сыновья свято следуют воинским традициям. Они сражались за свободу страны в Великую Отечественную войну, выполняли интернациональный долг в Афганистане, противостояли терроризму на Северном Кавказе. И сегодня мы верим в наших бойцов – славных потомков великих воинов. Победа будет за нами! Ведь каждый на фронте и в тылу прилагает максимум усилий для этого.

Я благодарю тех, кто помогает передовой, и от всей души поздравляю всех бывших и нынешних защитников Отечества, благодаря мужеству и героизму которых живет Россия и жить будет! С праздником, друзья!

**Н. Гончаров, депутат Госдумы ФС РФ**

по Белокалитвинскому одномандатному избирательному округу № 153

**УВАЖАЕМЫЕ ДОНЧАНЕ! ПОЗДРАВЛЯЮ ВСЕХ ВЕТЕРАНОВ, ВОЕННОСЛУЖАЩИХ,  
НАСТОЯЩИХ И ДОРОГИХ СЕРДЦУ ЗАЩИТНИКОВ ОТЕЧЕСТВА!**

Желаю каждому богатырского здоровья, семейного благополучия, побед и больших успехов в служении на благо России и общей Победы!

Победа приближается не только на фронте, но и в тылу, благодаря добровольцам, волонтерам и неравнодушным гражданам. С праздником, дорогие наши защитники Отечества! Мы гордимся вами!

**Яна Куринова, депутат Законодательного Собрания Ростовской области**

**УВАЖАЕМЫЕ ДОНЧАНЕ!**

**ПОЗДРАВЛЯЕМ ВСЕХ С ГОСУДАРСТВЕННЫМ ПРАЗДНИКОМ – ДНЕМ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА!**

В этот день мы отдаем дань уважения сильным и мужественным людям, которые посвятили себя военной службе, ветеранам войн и локальных конфликтов, которые отстаивали независимость и национальные интересы нашей Родины, нашим землякам, которые сегодня несут боевое дежурство в частях и подразделениях вооруженных сил, всем воинам – контрактникам, добровольцам и мобилизованным гражданам, которые сегодня сражаются с международным терроризмом, участвуя в специальной военной операции.

В нашей памяти навсегда останутся великие победы русского оружия, герои и неизвестные солдаты, выполнившие ратный долг и защитившие страну от врагов.

День защитника Отечества – это праздник не только военных, но и всех мужчин, работающих на благо своей страны, живущих ее интересами и готовых в самую трудную минуту защитить свою Родину, свою семью. Защищали наше Отечество в лихую годину и женщины. И сегодня они стоят на страже нашего государства.

От всей души желаем всем защитникам Отечества здоровья, счастья и благополучия!

Пусть нашу жизнь всегда освещает слава побед Российской армии, сила и мощь русского оружия, любовь и преданность к своей Отчизне.

С праздником!

**Р. В. Кураев,**

глава Администрации г. Донецка

**А. В. Клименко,**

председатель городской Думы – глава г. Донецка

**ДОРОГИЕ НАШИ КОЛЛЕГИ, МУЖЧИНЫ ДОНЕЦКОГО ЭКСКАВАТОРНОГО ЗАВОДА!**

Сегодня мы, женщины ДЭЗа, хотим поздравить наших мужчин, особенно пенсионеров, заслуженных ветеранов труда, которые много лет отдавали себя работе и делали наш завод лучше. Вы – настоящие защитники, которые развивали наш завод, передавая свой опыт и знания молодому поколению. Вы – пример для всех своей выдержкой, трудолюбием и преданностью делу. Ваши достижения и заслуги невозможно переоценить.

Сегодня, поздравляя вас с Днем защитника Отечества, хочется напомнить, что ваши трудовые подвиги на Донецком экскаваторном заводе никогда не будут забыты и они навсегда запечатлены в истории завода в историческом музее города.

День защитника Отечества стал всенародным праздником, днем всех сильных, мужественных и твердых духом мужчин. Несет мужчина службу на боевом посту или занимается мирным делом, прежде всего он защитник своей Родины.

Мы, женщины ДЭЗа, ценим и уважаем вашу силу, духовность, талант и мужество.

К сожалению, ряды гвардии мужчин завода с каждым годом редеют, и тем дороже нам каждый из вас, ныне живущий в здравии.

Желаем вам крепкого здоровья, долголетия, семейного благополучия и мирного неба над головой. Пусть каждый ваш новый день будет наполнен светом любви, теплом домашнего очага и радостью общения с детьми и внуками.

С большим удовольствием и любовью поздравляем замечательных мужчин Донецкого экскаваторного завода с Днем защитника Отечества!

**Дорогие наши мужчины!**

Хоть вы на пенсии, но сила духа есть,  
Есть знания и опыт, и умение,  
Всех плюсов ваших нам не перечесать,  
Они достойны, право, восхищенья!

И в праздник 23 Февраля

Желаем вам здоровья,  
счастья, силы!  
У старой гвардии еще полно огня,  
Она нас никогда не подводила!

Вы, несомненно, герои нашего с вами времени, которые отдали многие годы жизни, защищая Родину, а после трудились на процветание и хорошее имя ее.

**С уважением и любовью,  
женщины Донецкого экскаваторного завода**

## Дончане почтили память Игоря Ляховича



15 февраля педагоги и ученики донецкой школы № 20, педагоги и студенты донецкого техникума и училища № 50 традиционно почтили память Игоря Ляховича, нашего земляка, последнего советского солдата, погибшего в Афганистане.

В мероприятии приняли участие члены городского Совета ветеранов – ветеран вооруженных сил Владимир Дебелов, старший лейтенант ФСБ России Андрей Коденцов, заведующая сектором по молодежной политике админи-

страции г. Донецка Ю. И. Лозина.

Собравшиеся возложили цветы к мемориальной доске имени Игоря Ляховича, установленной на фасаде дома, где он родился и жил, и почтили минутой молчания память погибшего воина.

Хочется отметить, что на протяжении многих лет педагоги Донецка сохраняют и бережно передают новым поколениям эту правильную и очень важную традицию. Память о каждом герое необходимо хранить и передавать нашим детям.

## Митинг памяти героев-интернационалистов



15 февраля в городском парке имени Усачева традиционно собрались воины-интернационалисты и члены их семей, а также члены семей военнослужащих, погибших в Афганистане.

На торжественном возложении присутствовали депутат Законодательного Собрания Ростовской области от партии «Единая Россия» Е. В. Елисеева, председатель Донецкой городской Думы – глава города А. В. Клименко, первый заместитель главы администрации Донецка О. В. Забабурин, председатель организации ветеранов боевых действий Донецка В. Д. Дебелов, настоятель храма святой Блаженной Матроны Московской Александр Барановский, члены Совета ветеранов, активисты «Движения Первых», руководители учреждений и предприятий, депутаты Донецкой городской Думы, представители общественных организаций, сотрудники администрации, студенты, педагоги и учащиеся образовательных учреждений города.

– Мы чествуем всех воинов, которые на чужой земле проявляли чудеса героизма. 15 тысяч жизней – цена конфликта в Афганистане. Вечная память тем, кто отдал свою жизнь, – сказал на митинге пред-

седатель Донецкой городской Думы Александр Васильевич Клименко.

Память погибших воинов-афганцев почтили минутой молчания, после чего состоялось возложение цветов к памятнику героев, павших в тех боях.

Вывод советского контингента из Афганистана начался 14 мая 1988 года. Советские войска на территории Афганистана находились девять лет, один месяц и девятнадцать дней – с 1979 по 1989 годы.

Вывод войск осуществлялся после знаменитого прохода командующего 40-й армией генерала Громова по Термезскому мосту «Дружба». Последними выходили из Афганистана части пограничных войск, прикрывавшие отход 40-й армии через города Термез и Кушку.

Участниками боевых действий в Афганистане были около 7 тысяч жителей Ростовской области. 212 человек не вернулись домой, семеро пропали без вести, получили ранения 396 человек, 174 остались инвалидами.

По данным Минобороны, в период с 25 декабря 1979-го по 15 февраля 1989 года на территории Афганистана прошли военную службу 620 тысяч советских военнослужащих.